

HLASY A OHLASY

V olomoucké fakultní nemocnici byla zahájena výstava o nemocničních kaplanech

Vernisáž putovní výstavy s názvem „Být nablízku“ se uskutečnila v neděli 20. října v prostorách Fakultní nemocnice Olomouc. Mši svatou v nemocniční kapli sloužil generální vikář Mons. Josef Nuzik a po bohoslužbě program pokračoval vernisáží v přilehlé vstupní hale.

U příležitosti svátku sv. Lukáše, patrona lékařů, slavil Mons. Josef Nuzik v nemocniční kapli mši svatou, při které požehnal obraz Božího milosrdenství. Podnět k jeho umístění v blízkosti svatostánku vzešel od zdravotníků, kteří mezi sebou uskutečnili sbírku a ve spolupráci se sestrami z Kongregace Matky Božího milosrdenství ve Dvoře Králové nad Labem iniciovali jeho zhotovení podle originálu v bazilice Božího milosrdenství v Krakově-Łagiewnikách.

Již během týdne před slavností, když byl

obraz vystaven, se pacienti, jejich příbuzní i zaměstnanci nemocnice modlili v kapli Korunku k Božimu milosrdenství. Obraz Božího milosrdenství tak začal ve fakultní nemocnici plnit funkci nádoby k čerpání milosti a znamení, které vybízí k důvěře k Bohu a k milosrdenství k bližním.

Výstava „Být nablízku“, kterou ve spolupráci s Fakultní nemocnicí Olomouc uspořádalo Arcibiskupství olomoucké, přibližuje prostřednictvím 24 černobílých snímků práci nemocničních kaplanů. Fotografie zachycují jejich empatické naslouchání a snahu porozumět pacientům, ohleduplnost a takt, úctu a respekt k prožívání nemocných. Přibližují je jako průvodce nemocných v úzkostech, v hledání naděje a odpovědi na otázky po smyslu života, v prožívání víry v době nemoci, umírání a smrti.

Autorem fotografií je Filip Fojtík, dvojnásobný laureát prestižní soutěže Czech PressPhoto Canon Junior Awards za snímek „Loučení Poláků s oběťmi leteckého neštěstí“ (2010) a za soubor „Stáří“ (2011), držitel 1. místa ve Fotografické soutěži Velehrad 2010 v kategorii Portrét za soubor „Boží služebníci“. Od července do září 2013 fotografoval nemocnič-



Snímky Filip Fojtík

ní kaplany při jejich službě nemocným, seniorům a umírajícím v nemocnicích, hospicích a pobytových sociálních službách v Rajhradě, Brně, Olomouci, Holešově, Kroměříži, Praze a Ostravě.

Do konce tohoto roku bude možné výstavu zhlédnout ve Fakultní nemocnici Olomouc, na Výšší odborné škole sociální Caritas a Cyrilometodějské teologické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci, v kryté katedrále sv. Václava a na Svatém Kopečku u Olomouce. Začátkem roku opustí území Olomouce a bude převezena do Prahy. Během roku 2014 bude putovat po zařízeních zdravotnických a sociálních služeb, poutních místech a kulturních centrech na území České republiky. Jejím cílem je přispět k propagaci služby nemocničních kaplanů.

Chcete-li podpořit tuto aktivitu a službu nemocničních kaplanů, můžete zaslat finanční obnos na účet Arcibiskupství olomouckého s číslem 377 688 503/0300, variabilní symbol 911160. Děkujeme za vaše dary.

Marta Hošťálková

